



Vážení spoluobčania

Záver kalendárneho roka je spojený s Vianocami, najkrajšími sviatkami, pred ktorými sa Vám chcem v krátkosti prihovoriť.

Po oslavách dňa obce v úvode mesiaca október sme opätovne pripravili niekoľko projektov na zveladenie našej obce. Už v tomto mesiaci budú zahájené práce na modernizácii verejného osvetlenia, výstavbe multifunkčného ihriska a realizácii vykurovania centra voľného času. Na posudzovaní sú aj projekty dokončenia splaškovej kanalizácie a zateplenia objektu obecného úradu a domu kultúry.

Deti základnej a materskej školy privítali svojim programom „Mikuláša“ za tradičnej podpory rodiny Porvažníkovej z Dvora pod viničnou skalou.

Miestny folklórny súbor Vínocok pod vedením poslanca Matúša Pavelčáka pripravuje tradičný program „Živý Betlehem“, ktorý bude odprezentovaný pri vianočnom stromčeku a Kaplnke pred polnočnou omšou 24. 12. 2015.

Obecné zastupiteľstvo s obecným úradom pripravuje privítanie Nového roka 2016 v dome kultúry, ktorého súčasťou bude polnočná adorácia v miestnom chráme.

Ďakujem všetkým, ktorí sa svojim angažovaním podieľali na prípravách a priebehu týchto akcií.

Chcel by som Vás touto cestou srdečne pozvať na tieto podujatia a zároveň Vám všetkým popriať pokojné a požehnané vianočné sviatky, rodinnú pohodu a úspešné vykročenie do Nového roka 2016.

*Ing. Peter Mihal'ko
starosta obce*

Fašiangy 2016

Tretí ročník obľúbenej akcie „Obecná zabíjačka“ sa v nastávajúcom fašiangovom období uskutoční v sobotu 30. januára 2016 so začiatkom o 13.00 hod. pred obecným úradom.

Budú pre Vás pripravené tradičné zabíjačkové špeciality domácej výroby. Záver akcie bude patriť folklórnemu programu v podaní Poddukelského umeleckého ľudového súboru z Prešova.

Tešíme sa na Vašu účasť.



Fašiangy 2015



PF 2016



*Radostné a požehnané
vianočné sviatky,
veľa zdravia
a životného optimizmu
v novom roku 2016*



VIANOČNÝ PROGRAM

24. 12. 2015 – 23.30 hod.

- „Živý Betlehem“ pri kaplnke.

28. 12. 2015 – 17.00 hod.

- Požehnanie vína 2015 v miestnom chráme, ktorého súčasťou bude vianočný koncert Speváckeho zboru mesta Humenné.

31. 12. 2015 – 12.00 hod.

- „Silvestrovský výstup na hrad“ – ôsmy ročník
– 22.30 hod.
- „Vítanie Nového roka 2016“ v dome kultúry s reprodukovanou hudbou a punčom.
– 24.00 hod.
- polnočná adorácia v miestnom chráme



Odovzdávanie hasičskej techniky v obci

Mesiac november a hlavne nedeľa 22. 11. 2015 sa zapíše do kroniky dobrovoľného hasičstva obce hrubým písmom.



Podpredseda vlády SR a minister vnútra JUDr. Róbert Kaliňák osobne doviezol nové hasičské auto a protipovodňový vozík obci. Za účasti členov DHZ a širokej verejnosti slávnostne odovzdal kľúče od hasičskej techniky veliteľovi dobrovoľného hasičského zboru obce a poslancovi obecného zastupiteľstva pánovi Vojtechovi Potučkovi. Slávnostného aktu sa taktiež zúčastnili poslanci Národnej rady SR a vrcholový predstaviteľia politickej a odbornej sféry.

Chcem sa touto cestou poďakovať všetkým spolupracovníkom, ktorí sa na príprave tohto slávnostného aktu podieľali. Osobitne však samotným hasičom na čele s predsedom DHZ pánom Jánom

Horným, celému výboru a všetkým členom za systematickú prácu, ktorej vyvrcholením bolo získanie novej hasičskej techniky. Našej obci ako jedinej z humenského okresu bolo pridelené vozidlo aj protipovodňový vozík. Táto skutočnosť však aj zaväzuje a už dnes prebieha projektová príprava výstavby hasičskej zbrojnice. V novom roku bude dokončený hasičský klub aj zbrojnica tak, aby sme Vás všetkých na Deň obce 2016 pozvali na jej uvedenie do života.

Kreovanie dobrovoľného hasičského zboru obce prebieha veľmi intenzívne a chcem vyzvať všetkých mládežníkov ale aj tých starších o zapojenie sa do radov dobrovoľného hasičstva.

*Ing. Peter Mihal'ko
starosta obce*

Preventívne protipožiarne prehliadky

Zákon NR SR č. 314/2001 Z.z. o ochrane pred požiarom v znení neskorších predpisov ukladá povinnosti na úseku ochrany pred požiarom ústredným orgánom štátnej správy a ďalším ústredným orgánom, obciam, právnickým osobám, podnikajúcim fyzickým osobám a fyzickým osobám /občanom/. Dôležité miesto v tomto zákone má aj Dobrovoľná požiarňa ochrana SR. Jej úlohou je napomáhať pri ochrane životov ľudí, zvierat a majetku pred požiarom, povodňami a inými nežiadúcimi javmi najmä v obciach. Dôležitou súčasťou je preventívno – výchovná činnosť a najmä preventívne protipožiarne kontroly.

Preventívne protipožiarne prehliadky v obci Brekov sa vykonali členmi DHZ v mesiacoch október a november 2015 v domácnostiach a vo firmách sídliačich v katastrálnom území obce. Na kontrole sa zúčastnili členovia, ktorým bolo vydané poverenie starostom obce na vykonanie preventívnych protipožiarnych kontrol, konkrétne:

- **Kontrolná skupina č. 1:** *Barláš Tomáš – vedúci, Horný Pavol, Ruščanský Patrik – členovia*
- **Kontrolná skupina č. 2:** *Potuček Vojtech – vedúci, Horný Peter, Hrubovčák Adam – členovia*
- **Kontrolná skupina č. 3:** *Demeter Cyril – vedúci, Demeter František, Pavelčák Matúš – členovia*

Vytvorené kontrolné skupiny skontrolovali celkovo 290 domácností a 11 firiem pôsobiach v katastrálnom území obce. Výraznejšie nedostatky neboli zistené, menšie nedostatky boli odstránené majiteľmi hneď pri konajúcej sa kontrole. Na základe predloženej správy z preventívnych protipožiarnych prehliadok prijal Výbor DHZ návrhy a odporúčania pre ďalšiu činnosť v tejto oblasti.

Revízie komínov

Na základe vykonaných preventívnych protipožiarnych kontrol upozorňujeme občanov obce na možnosť záväzného prihlásenia svojich domácností na vykonanie revízie komínov /nie čistenie/ odborným pracovníkom – kominárom.

Prihlásiť sa môžete do konca roka na OcÚ.

Termín vykonania revízie komínov bude vyhlásený reláciou v obecnom rozhlase.

Silvester a Nový rok

Silvester sa už každoročne spája s oslavami príchodu Nového roka. V poslednom období sa stáva tradíciou oslavovať príchod Nového roka veľkolepými ohňostrojmi, rôznymi raketami, svetlicami a petardami. Ak už pristúpime ku kúpe súkromného ohňostroja, je dôležité brať na vedomie aj možné riziko, ktoré manipulácia s touto zábavnou pyrotechnikou nesie. Je veľmi dôležité používať ju výhradne podľa návodu uvedeného na obale a tým predísť možným zraneniam, ktoré môže táto „zábavná pyrotechnika“ spôsobiť. Taktiež je dôležité brať ohľad aj na ostatných okolostojacich ľudí, na našich starších spoluobčanov a v neposlednom rade aj na našich domácich miláčikov.

Neodborným zaobchádzaním so zábavnou pyrotechnikou môžeme ohroziť nielen seba ale najmä naše obydlia z dôvodu zvýšeného nebezpečenstva vzniku požiaru. Preto prosím občanov obce, aby si uvážili, aké nepríjemnosti môžu vzniknúť neodbornou manipuláciou a podcenením situácie pri odpaľovaní zábavnej pyrotechniky.

Príjemné prežitie Vianočných sviatkov a úspešný vstup do Nového roka praje

*Ing. PaedDr. Tomáš Barláš
preventívár obce*

Dobrovoľnícka činnosť v obci

V uplynulom mesiaci sa obec zapojila do projektu o dobrovoľníckej činnosti, ktorej pracovníci sa budú podieľať na prácach zlepšovania životného prostredia, údržbe a zveľaďovaní verejných priestranstiev a zariadení.

Ich pomoc využijeme pri rekonštrukcii ihriska v základnej škole, budovaní turistického chodníka k brekovskej jaskyni ale aj iných prácach.

NA NÁVŠTEVE V ZÁKLADNEJ ŠKOLE

Vo štvrtok 17. decembra 2015 nás predškolákov ani studený vietor a sychravé počasie neodradili od návštevy základnej školy. Zavítali sme do „mimošskej“ triedy, kde nás netrpezlivo vyčkávali naši kamaráti prváci s p. uč. Katkou.

Keďže sme prišli v predvianočnom čase, celá vyučovacia hodina sa niesla v duchu vianočných príprav. Zdobili sme vianočný strom, „piekli“ sladké perníky, pomáhali riešiť matematické úlohy, hádali hádanky, zahrali sme sa na Perinbabu a celú triedu sme premenili na zasnežený kopec. Na záver sme si zaspievali pieseň o snehuliakovi a pod vianočným stromčekom nás čakala sladká odmena. Za príjemne prežitú dopoludnie veľmi pekne ďakujeme kamarátom zo základnej školy, ako aj ich pani učiteľkám.

Už teraz sa tešíme na ďalšiu spoločnú akciu a k vianočným sviatkom im prajeme:

...Zamiešaj vareškou svoje tajné priania,
pridaj pár orieškov očakávania,
zamiešaj znovu pre šťastie,
nech dobro a láska v našich srdciach narastie!
Prajeme krásne Vianoce!

Predvianočné posedenie

Po Mikulášovi sme sa už netrpezlivo pripravovali na predvianočné posedenie. Opakovali sme si básničky, spievali koledy a spolu s p. učiteľkami sme vytvárali rôzne vianočné dekorácie a ozdôbky.

Na vystúpenie sme sa veľmi tešili, pretože nás čakala príležitosť ukázať mamkám a oteckom, čo všetko dokážeme.

Pripravili sme si krásny program o Vianočnej rozprávke a anjelíkovi Babráčikovi. Od skorého rána vládol u nás v materskej škole čulý ruch. Popoludní sa z nás ako šibnutím čarovného prútika stali anjelíčkovia, pastieri, králi a všetkým ľuďom dobrej vôle sme zvestovali, že je tu čas vianočný.



A ako to býva na Vianoce zvykom, Ježiško sa postaral o sladkú odmenu pre všetky dobré detičky. Po vystúpení si mohli rodičia zakúpiť krásne vianočné ozdoby a dekorácie, ktoré sme pre nich s láskou vytvorili.

S týmto čarovným podvečerom sme sa rozlúčili krásnym prianím:

... Na Vianoce, keď svet stíchne,
nech Vám Božie dieťa vdýchne pokoj, radosť, dobrú vôľu
a nielen v túto svätú chvíľu,
ale každú deň v novom roku, nech Vám stojí popri boku.
Krásne prežitie Vianočných sviatkov,
veľa zdravia a rodinnej pohody všetkým želajú
deti a kolektív MŠ Brekov.

M. Čižmarová, A. Mihal'ková
učiteľky MŠ



Kreatívne dielne

Krôčik po krôčiku sme dňa 25. novembra 2015 spolu s mamičkou a ockom učili deti hrovou formou objavovať svet farieb a materiálov. Každá rodinka si priniesla svoj kreatívny nápad, ktorý počas príjemného popo-

ludnia zrealizovala. Spoločne sa nám podarilo vytvoriť krásne vianočné ozdoby a dekorácie, ktoré si bude možné zakúpiť počas predvianočného posedenia za dobrovoľný príspevok. Za získané peniažky budú deťom zakúpené interaktívne učebné pomôcky a hračky.

Odniesli sme si pekne zážitky, nové skúsenosti a radosť z vlastnoručne vyrobeného dielka. Je nám len veľmi ľúto, že záujem a účasť rodičov bola malá.

Andrea Mihal'ková
učiteľka MŠ

ŽIVOTNÉ



JUBILEUM

70 rokov

Ján PORVAŽNÍK č. d. 286

VÍTAME MEDZI NAMI



NAŠICH NAJMENŠÍCH

Jakub KURTIK	–	30. 10. 2015
Viktória POLÁKOVÁ	–	4. 11. 2015
Fabián DEMETER	–	10. 11. 2015
Bianka VALACH	–	2. 12. 2015

MANŽELSTVO



UZAVRELI

Tomáš SLIŠKO – Kamila GOROĽOVÁ
20.10.2015

NAVŤDY SME SA ROZLÚČILI S TÝMITO OBČANMI NAŠEJ OBCE

Juraj MINA	č.d. 236	13. 8. 1940	–	6. 10. 2015
Juraj MIHAL'KO	21	13. 3. 1933	–	16. 11. 2015
Veronika AMBROVÁ	190	9. 3. 1920	–	21. 11. 2015
Ján DEMETER	101	30. 6. 1953	–	7. 12. 2015
Štefan OLAH	90	9. 5. 1932	–	11. 12. 2015



Pre nás žili, pre nás obetovali všetko,
za ich lásku, obetavosť udeľ im Pane
ľahký večný odpočinok ...



MFK Zemplín Michalovce vs ZŠ Brekov

Dňa 1. decembra 2015 bolo v Kultúrnom dome v Brekove rušno. Žiakom ZŠ Brekov prišli netradične spestriť popoludnie futbalisti MFK Zemplín Michalovce. Naši žiaci ich už netrpezlivo očakávali.

Pozvanie prijali Milan Šimčák, Jozef-Šimon Turík, Dominik Kunca a syn našej pani riaditeľky, Martin Koscelník. Futbalisti sa v úvode predstavili nielen slovom, ale aj videozostrihom úspešných minút vo futbale. Taktiež zodpovedali na otázky, ktoré im naši žiaci vopred starostlivo pripravili. Skôr, ako si žiaci zahráli krátke priateľské zápasy, rozevčili sa pri kruhovom tréningu pod odborným vedením našich hostí. Po poctivej príprave nasledovali priateľské zápasy proti prvoligovým hráčom. Futbalové zápasy spestrili naše dievčatá ako „Cheerleaders“.

Po zápasoch nasledovala autogramiáda a žiaci získali od futbalistov kartičky s podpisom.

Za krásne športové popoludnie futbalistom ďakujeme!!!



Deň sv. Mikuláša



4. decembra 2015 v predpoludňajších hodinách zavítal do Brekova naozajstný Mikuláš. Keďže my sme dobré deti, čert dostal dovolenku a Mikuláš prišiel iba v sprievode milých anjelikov. Tento milý pán s bielou bradou mal v Brekove veľmi dôležitú úlohu. Okrem rozdávania darčiek mal za úlohu rozsvietiť vianočný stromček a potom sa

odobral s nami do kultúrneho domu, lebo vonku bola veľká zima.

Spolu so škôlkarmi sme pre Mikuláša pripravili štedré prekvapenie v podobe krátkych veršikov, ukazovačiek, pesničiek a tančekov. Mikulášovi a jeho pomocníčkom sa naše vystúpenie páčilo. Obdaril nás sladkým prekvapením.

Veľmi pekne ďakujeme!



Šarkaniáda 2015

Rozprávková jeseň tento rok zavítala aj s novou školskou súťažou pod názvom Šarkaniáda.

Naši žiaci prinášali v priebehu októbra do školy na výstavu svojich šarkanov, ktorých si zhotovili doma. Škola sa zrazu rozprávkovo zmenila. Vestibul a chodbu na prízemí zdobili nádherné a predovšetkým originálne kúsky plné detskej kreativity. Pred jesennými prázdninami sme súťaž ukončili a vyhodnotili.

Keďže každý jeden výrobok bol niečím zaujímavý, rozhodli sme sa ohodnotiť všetkých žiakov, ktorí sa do súťaže zapojili. Žiaci si tak odniesli domov medaily, diplomy a vecné ceny.



Milí brekovčania



*Prajem vám požehnané vianočné sviatky,
aby sa v srdci každého z vás
nanovo narodil Boh so svojou láskou,
pokojom, nádejou a životnou iskrou.
Týmto vás srdečne pozývame
na 2. Farskú plesovú zábavu
30. 1. 2016 v Strážskom,
kde v duchu pokoja, radosti
a ľudskosti môžeme stráviť
spoločné chvíle.*

Matúš Bašista, kaplán